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ATA Nº 167 - “B” 
 
 
 
 
PRESIDENTE      - DEPUTADO RIVA 
1º SECRETÁRIO - DEPUTADO BENEDITO PINTO (EM EXERCÍCIO) 
2º SECRETÁRIO - DEPUTADO ELIENE (EM EXERCÍCIO) 
 
 
 
 

O SR. PRESIDENTE - Havendo número regimental, declaro aberta a presente 
Sessão. 

Solicito aos Srs. Deputados Benedito Pinto e Eliene que assumam, 
respectivamente, a 1ª e 2ª Secretarias. 
(OS SRS. DEPUTADOS BENEDITO PINTO E ELIENE ASSUMEM A 1ª E 2ª SECRETARIAS, 
RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, o Sr. 2° Secretário, para proceder à 
leitura da Ata. 
(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
CONVOCAÇÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 30 DE DEZEMBRO DE 1998, ÀS 02:30 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE - Em discussão a Ata que acaba de ser lida (PAUSA). Não 
havendo impugnação, dou-a por aprovada. 

O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, o Sr. 1° Secretário, para proceder à 
leitura do Expediente. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Sr. Presidente, não há Expediente a ser lido. 
O SR. PRESIDENTE - Encerrada a primeira parte, passemos à segunda parte do 

Pequeno Expediente (PAUSA). Não havendo orador inscrito, passemos à Ordem do Dia. 
Esta Presidência informa que se encontra na Pauta as Mensagens n°s 14/98, 

34/98, 36/98 e 01/99. 
O Sr. Benedito Pinto - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado Benedito 

Pinto. 
O SR. BENEDITO PINTO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, quero registrar - até 

não estou muito satisfeito - a retirada, por parte do Governo, da Mensagem n° 22/98. Essa 
Mensagem trata da Lei da Pesca do Estado de Mato Grosso. Essa matéria praticamente já 
estava acordada com o CONSEMA, com a FEMA e com a parte mais interessada, que são os 
pescadores, mas foi solicitada a sua retirada da Pauta da Convocação, através do Líder do 
Governo. 
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Entendo que essa matéria também é de grande importância para o Estado de 
Mato Grosso. Aqueles que defendem a não aprovação da matéria que propusemos, pensam 
que a lei estadual é restrita à Bacia do Paraguai. Essas pessoas não entenderam que a lei existe 
para o Estado de Mato Grosso, não entenderam que Mato Grosso é um Estado rico e que no 
seu território existem a Bacia do Norte, a Bacia Amazônica, a Bacia do Araguaia/Tocantins, a 
Bacia do Paraguai, onde está o nosso Pantanal. 

Defensores do turismo lutam e tentam, às vezes, passar para a opinião pública 
que o pescador profissional é um depredador da natureza. Não é isso! Nós defendemos os 
pescadores pois achamos que eles contribuem não só com a natureza, não só com os nossos 
rios, com as nossas bacias, mas também com a nossa história, Deputado Ricarte de Freitas. O 
pescador profissional de Mato Grosso é parte integrante da história do Estado, porque o 
Estado é rico em rios, e também é o único Estado que tem a característica importante de fazer 
parte da Bacia do Paraguai, onde está esta grande reserva do mundo, que é o nosso Pantanal. 
Entendo que uma legislação em nível de Estado não pode se referir a uma região, não pode 
tratar apenas de uma parte do Estado. Entendo que tem que ser abrangente, tem que estar 
contida nessa legislação todo o sistema, do menor rio até as grandes baias existentes no nosso 
território. 

Portanto, deixo registrado neste plenário, nesta data de 15 de janeiro, no final 
desta convocação extraordinária, que eu desejava votar essa matéria porque ela estava 
praticamente acordada nos pontos mais polêmicos, que foram tratados diretamente com o 
CONSEMA, que é o Conselho que trata sobre o meio ambiente do Estado de Mato Grosso, com 
a FEMA, que é a Fundação que trata sobre o meio ambiente e o fiscaliza, e com os 
interessados... 

O SR. PRESIDENTE (FAZENDO SOAR A CAMPAINHA) - Solicito ao Deputado 
Eliene que assuma a direção dos trabalhos. 
(O SR. DEPUTADO ELIENE ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 21:48 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE - Continua com a palavra o Deputado Benedito Pinto. 
O SR. BENEDITO PINTO - Para concluir, apenas quero dizer a todos os Srs. 

Deputados aqui presentes, e a toda comunidade mato-grossense, que logo após o retorno 
desta Casa, a partir do dia 15 de fevereiro, eu estarei, se Deus quiser, entrando com um 
Projeto de Lei para uma discussão muito mais ampla nesse sentido. 

Eu quero dizer a todos os Srs. Deputados que não é um desejo apenas do 
Deputado Benedito Pinto, mas de milhares de cidadãos que necessitam de uma legislação que 
dê a eles dignidade como seres humanos que são. Os pescadores são essas raízes que Mato 
Grosso tem, essa classe sofrida conhece as intempéries do tempo, nas madrugadas, embaixo 
de chuva, e que muitas vezes são acometidos de diversas enfermidades, doenças, ao enfrentar 
essas intempéries, muitas vezes a altas horas da noite, de madrugada, e dias a fio, tentando 
tirar a sobrevivência dos rios e das nossas bacias para suas famílias. 

Trabalho honesto, trabalho suado, trabalho de pessoas que lutam pela 
sobrevivência. E nós, enquanto estivermos aqui, iremos defender esses cidadãos, porque 
entendemos que são pessoas que fazem parte da nossa história, que fazem parte do progresso 
e do desenvolvimento desse Estado, porque antes de muitas cidades, hoje populosas no Estado, 
já existiam as localidades às margens dos diversos rios que compõem o Estado de Mato 
Grosso. Já existiam cidadãos. Já existiam os desbravadores que enfrentam todas as intempéries 
às margens dos nossos rios, e que conhecem todo tipo de dificuldade para sua sobrevivência. 
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Portanto, Srs. Deputados, eu quero contar, a partir da próxima Legislatura, 
que se iniciará no dia 15 de fevereiro - uma vez que no dia 1° de fevereiro será apenas a 
posse e eleição da Mesa, e após quinze dias se retornará, efetivamente, aos trabalhos da 14ª 
Legislatura -, com os Srs. Deputados que foram eleitos e reeleitos. Estarei trabalhando com os 
que foram eleitos e que para cá virão, com a certeza de que eles estarão ao nosso lado para 
defender essa classe de pessoas que merecem todo respeito de nós Deputados eleitos e reeleitos 
no Estado de Mato Grosso. 

Essas são as minhas considerações, Sr. Presidente, em virtude de a Mensagem 
n° 22/98 ter sido retirada da Pauta da Convocação pelo Líder do Governo. Essa matéria, eu 
entendo, é de grande importância para o Estado, principalmente porque trata de pessoas que 
precisam, e muitas delas indefesas, do apoio do Poder Público e dos Deputados que compõem 
este Poder. 

Portanto, fica aqui o meu registro, na certeza de que nós estaremos, sem 
dúvida, voltando com este assunto e, aí sim, nós queremos que todos aqueles que tenham algo 
contra se manifestem, porque nós vamos proporcionar aqui um grande debate sobre essa 
matéria, por ela ser importante para o Estado. 

Muito obrigado, ilustre Presidente. 
O Sr. Humberto Bosaipo - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Humberto Bosaipo. 
O SR. HUMBERTO BOSAIPO - Sr. Presidente, em nome da Liderança da 

Oposição nesta Casa, eu peço a suspensão da Sessão por uma hora. 
O SR. PRESIDENTE - Deferido, nobre Deputado Humberto Bosaipo. 
Está suspensa a presente Sessão. 

(SUSPENSA A SESSÃO ÀS 21:53 HORAS E REABERTA ÀS 01:09 HORAS.) 
O SR. PRESIDENTE - Está reaberta a presente Sessão. 
Informamos aos Srs. Deputados que, em decorrência da falta de energia 

elétrica e a chegada do Dr. Maurício Magalhães para debater com as Lideranças as matérias 
em Pauta, o prazo da Sessão quase se esgotou em função da demora da discussão. Portanto, 
convocamos uma nova Sessão com o mesmo objetivo para as 01:10 horas. 

Compareceram à Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Partido 
da Frente Liberal - Benedito Pinto, Lincoln Saggin, Humberto Bosaipo, Moisés Feltrin e 
Romoaldo Júnior; da Bancada do Partido da Social Democracia Brasileira - Roberto Nunes, 
Chico Daltro, Novelli, Riva, Rene Barbour e Ricarte de Freitas; da Bancada do Partido do 
Movimento Democrático Brasileiro - Nico Baracat, José Lacerda, Pedro Satélite, Batico de 
Barros e Wilson Santos; da Bancada do Partido Progressista Brasileiro - Paulo Moura; da 
Bancada do Partido Socialista Brasileiro - Eliene; da Bancada do Partido Liberal - Amador Tut; 
da Bancada do Partido dos  Trabalhadores - Serys Slhessarenko. 

Deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Emanuel Pinheiro, do 
PFL; Luiz Soares, do PSDB; Quinca dos Santos, do PPB e Zilda, do PDT. 

Está encerrada a presente Sessão (LEVANTA-SE A SESSÃO). 
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